

УЧИМСЯ РАБОТАТЬ ТВОРЧЕСКИ

В школе конкретной эко организации труда. Мы номики, действующей при стремились каждое занятие аппарате управления треста ти строить таким образом, УренгойгеоЛстрой, прошло чтобы теоретический математическое занятие — слушатели изучен курс мы был прочно увязан с «Развитие хозяйственного механизма в строительстве».

Программа курса, рассчитанная на 26 часов, фактически была освоена за 20, 6 часов было посвящено занятиям по темам: «Высокоэффективный труд, успешное завершение пяти летки — патриотический долг каждого, всех трудовых коллективов», «Твои социалистические обязательства», а также изучению программных документов партии и правительства.

Особое внимание слушателей в ходе занятий уделялось вопросам качества строительных работ, экономии и бережливости, внедрения передовых методов производства.

Т. РЕДЧЕЦ,
пропагандист, начальник планового отдела треста УренгойгеоЛстрой.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Соревнование налажено

В составе комсомольской организации Уренгойской нефтегазоразведочной экспедиции работает комсомолец был построен на территории детсада снежного сада «Снежинка». В него входят 18 членов ВЛКСМ. Пост «Комсомольского профектора». В основном это молодые воспитатели, прибывшие по направлениям педучилищ.

Главный упор в экспедиции делается на внутрисоюзную работу в бригадах геологоразведчиков, но комсомольская организация детсада не осталась в стороне от дел. Особенно активизировалась работа год назад, когда секретарем избрали Ольгу Балбукую. Чтобы комсомольская жизнь была интересной, насыщенной, было организовано соревнование за звание «Лучший комсомолец». При подведении итогов учитывалось участие комсомольцев в подготовке и проведении различных мероприятий.

С. АНТРОПОВ,
секретарь комитета комсомола объединения Уренгойнефтегазгеологии.

МИР КАПИТАЛИЗМА: ГЛАЗАМИ ОЧЕВИДЦА

Эта встреча состоялась в Брюсселе.

В центре бельгийской столицы, на просторной площади Рожье, собрались многие тысячи людей, прибывшие со всех концов страны на антивоенную демонстрацию. Усиленные громкоговорителями, звучали призывы остановить гонку вооружений, прекратить развертывание в Европе новых американских ракет, отвести от человечества угрозу ядерной катастрофы.

Мое внимание привлекла группа молодых людей с яркими плакатами, на которых было начертано: «Работы, а не ракет!». Оказалось, что эти юноши и девушки — безработные из Антверпена. Все они в разное время окончили лицей и даже технические школы, но рабочих мест не нашли. И такое положение характерно для Бельгии. По некоторым данным, более 230 тысяч молодых бельгийцев в возрасте до 25 лет сегодня не имеют работы. А всего «лишних людей» — 640 тысяч, более 15 процентов всего трудоспособного населения страны.

— Мы приехали в Брюссель, чтобы выразить решительное недовольство существующим положением дел. Наша страна, как и большинство других европейских государств, находится в глубоком кризисе. Многие предприятия закрыты, производство сокращено, рабочие места исчезают. Бельгия — одна из самых развитых стран Европы, но ее экономика сейчас находится в тяжелом кризисе. Многие люди потеряли работу, их семьи живут в poverty. Это очень опасно для общества, для будущего наших детей.

Но так не считает нынешнее правоцентристское прави-

◆ ПУТИНА-85

(Окончание. Нач. в № 69)

Звеньевой не ошибся: вода и впрямь была тяжелая. Трудно было пробираться на моторке сквозь льдины, тяжело снимать проволоки, забитые мелким сором, смытым ручьями с берегов. Не раз приходилось Алимьеву и Алабышеву браться за проволоку вдвоем, и тогда всплывали на поверхность затонувшие деревца. Иногда проволоки приходилось обрезать: при зацепе за коряги редко удается снять сеть.

Десяток щук да несколько язей — вот и весь улов за полдня тяжелой работы, когда гудит от напряжения спина, а руки стынут от воды и ветра. Так чем же привлекательен рыболовный труд, что заставляет людей из года в год приезжать на рыбоугодья, покидая благоустроенные поселки? Высокий заработка? Но если считать и зимние месяцы, рыбаки получают не так уж много. Те же деньги можно заработать,

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

Исполком Таркосалинского поселкового Совета народных депутатов принял решение о создании депутатских постов на строящихся объектах социально-культурного назначения, которые планируются к сдаче в 1985 году.

Депутатский пост № 1 создан на строительстве спорткомплекса. В составе группы депутаты В. С. Сухов — председатель профкома треста УренгойгеоЛстрой, А. А. Поляков — геодезист Таркосалинской нефтегазоразведочной экспедиции, И. Д. Ильясов — заместитель начальника Южно-Таркосалинской нефтегазоразведочной экспедиции.

На строительстве бани на 50 мест создан депутатский пост № 2, в который вошли депутаты А. И. Ша-

наприимер, в геологии.

— Ну нет, — улыбается Алимьев, — нашу работу разве что с охотничим промыслом рядом поставить можно. Азарт тот же... У рыбака, когда он проволоку проверяет, аж сердце замирает: какая рыба попала, да как с ней лов

ТЯЖЕЛАЯ ВОДА

чай управиться. И не успел еще улов сдать, а уже не терпится посмотреть, что в другом провязе. Намаешься, конечно, но глянешь кругом, вдохнешь чистого речного воздуха, и невольно подумаешь о том, что красота природы вроде бы сил прибавляет.

Действительно, особая цена у коротких минут от дыха, когда лодка, дробя волну в алмазную крошки, мчит по протоке, когда бываются у ног пятнистые щуки, когда распрымляются, наконец, ладони, изрезанные капроновой сетью. И не в этом ли единении человека и природы — главная привлекательность труда рыбака?

ДЕПУТАТСКИЕ ПОСТЫ

половал — заведующий отделом быта объединения Пурнефтегеология, Ф. Х. Петухова — работник районной санэпидемстанции, Т. П. Беседина — инженер аэрогеологической станции, Т. А. Эйхман — старший экономист объединения Пурнефтегеология, Н. Г. Сиротинин — борт механик Таркосалинского авиа предприятия.

В составе депутатского поста № 3 на строительстве школы-интерната депутаты Г. В. Рогожникова — секретарь РК ВЛКСМ, Л. А. Каманич — организатор вне классной воспитательной работы школы-интерната, В. А. Исаев — секретарь парткома объединения Пурнефтегеология.

Однако было бы явным преувеличением рисовать взаимоотношения рыбаков с окружающей их природой только в розовых красках. Бывает, завернет некстати непогода, и уже всегда не вовремя — гнус, которого у воды — тьма. Тогда одно спасение — репел-

ных рыбаков, на Засольном вылавливается очень много язя. Разные мнения были высказаны в ходе нашего разговора. Кто говорил, что язы надо брать на скоте, идущим уже с нерестом, кто предлагал закрывать точки после интенсивного лова на несколько лет, что бы шло восстановление за пасов. Но в одном вопросе все были единодушны: без рыболова не обойтись. И, как подчеркивали рыбаки, принято верное решение — сделать озерный рыбхоз, подразделением рыбозавода. Это поможет соблюсти пропорции лова и воспроизведения рыбы.

Наш разговор прервал стеклянный звон. По пропотке, уже очищавшейся от льдин, шла шуга. Тонкие ледяные пластины забили провязь, который в тот момент проверял Виктор Николаевич Алабышев, и, несмотря на грузила, расплынулась сеть на воде. Каждое встрихивание провязь отзывалось не плеском, а перезвоном. Это была тяжелая вода.

Н. СЕМЕНИХИНА.



Украинская ССР. Далеко за пределы Донбасса шагнула слава о бригаде горняков с шахты имени газеты «Социалистический Донбасс» объединения «Донецкуголь», возглавляемой лауреатом Государственной премии УССР Б. А. Кострецким. Освоив современную угледобывающую технику, коллектив одним из первых в бассейне добылся тысячной нагрузки на заботы.

Высокопроизводительный труд сам бригадир сочетает с актуальной общественной работой. Он — председатель совета бригады, член Экспертного совета Донецкого горкома партии.

Большую работу ведут горняки его бригады в средней школе № 136 Пролетарского района Донецка. С помощью шефов здесь оборудован прекрасный кабинет профориентации, где учащиеся приобщаются к азам горняцкой профессии.

Бригадира Кострецкого можно встретить после работы и во Дворце культуры шахты, и на спортивной площадке.

Передовой шахтер постоянно повышает свой профессиональный уровень. Он заочно учится в Донецком горном техникуме.

На снимке: Б. А. Кострецкий с горнорабочими бригады.

(Фотохроника ТАСС)

РАБОТЫ, А НЕ РАКЕТ

вительство Бельгии. Открыть путь новым американским ракетам в страну, оно вместе с тем провело серию мероприятий по «затягиванию поясов». Под предлогом борьбы с охватившим бельгийскую экономику кризисом власти отменили, в частности, действие много лет существовавшую много лет систему так называемой «индексации». Она состояла в том, что автоматически, в соответствии с ростом индекса стоимости жизни, повышалась и заработка масс.

Покончив с «индексацией», правительство пошло еще дальше: добилось значительного сокращения государственных ассигнований на социальную помощь, здравоохранение, образование, субсидирование местных органов самоуправления. Были урезаны пособия по безработице, пенсии, ментом бюджет на 1985

год предусматривает выделение на военные цели около 110 миллиардов франков — 5,7 процента всего государственного бюджета. Но эта цифра явно не дает представления о действительных военных расходах. По данным НАТО, в 1984 году Бельгия истратила на милитаристские нужды 147,5 миллиарда франков.

Бельгийцы все отчетлиwie осознают связь между раздутым военным бюджетом, участием страны во все более дорогостоящих милитаристских приготовлениях НАТО и углублением экономического кризиса, снижением жизненного уровня трудящихся. Поэтому они все решительнее и активнее выступают за прекращение гонки вооружений, требуют работы, а не ракет.

В. ДРОБКОВ.

ЧЕЛОВЕК. ЗАКОН. ОБЩЕСТВО.

Выпуск внештатного отдела редакции газеты
«Северный луч», №2 (29)

НА СТРАЖЕ ЗАКОНА

Правоохранительные органы района проводят целенаправленную работу по укреплению дисциплины труда, устранению нарушений трудового законодательства. Такая работа приносит положительные результаты. И все же вопросы укрепления дисциплины труда, соблюдения трудового законодательства остаются актуальными. Как показывает практика, количество рассмотренных народным судом в 1985 году гражданских дел о восстановлении на работе, о взыскании заработной платы, о возмещении ущерба, причиненного работниками при исполнении трудовых обязанностей, по сравнению с прошлыми годами не снижается.

Так, на предприятиях бывают случаи нарушения трудового законодательства. Например, в Пурвовском СМУ треста Уренгойгеолстрой неправильно произвели увольнение работника Косинцева. С ним был заключен срочный трудовой договор, поэтому он мог быть уволен до истечения его срока по соглашению сторон согласно статье 29 п. I КЗоТ РСФСР и по другим уважительным причинам по статье 32. Однако Косинцев был уволен по статье 31 КЗоТ РСФСР, которая для расторжения срочного трудового договора не применима. Поэтому районный народный суд удовлетворил требование Косинцева и изменил формулировку его увольнения.

А вот другой пример. Двум работникам из Уренгойской ВМК не оплатили сверхурочные работы. Народный суд взыскал с Уренгойской вышкомонтажной конторы заработную плату в сумме 591 рубль в пользу Дорошенко и 736 рублей в пользу Кузнецова.

В обоих случаях неправильную позицию заняли профсоюзные комитеты Пурвовского СМУ и Уренгойской ВМК. На своих заседаниях они незаконно отказалось удовлетворить требования работников, тогда как согласно статье 244 КЗоТ РСФСР обязаны стоять на охране трудовых прав граждан. Видимо, вышестоящие профсоюзные комитеты и юридические службы треста Уренгойгеолстрой и объединения Уренгойнефтегеология еще недостаточно хорошо контролируют работу профкомов нижестоящих организаций.

Вместе с тем, бывают случаи, когда администрация идет на поводу у на

шителей трудовой дисциплины, стремится скрыть их нарушения. Например, рабочий Пурвовского рыбозавода Сентяков прогулял без уважительных причин с 15 апреля по 14 мая, о чем исполняющему обязанности директора рыбозавода Лысаку поступила докладная от мастера. 15 мая Лысак наложил резолюцию с тем, чтобы работник отдела кадров решил вопрос об увольнении Сентякова за прогулы и подписал представление на профсоюзный комитет. Однако сам же нарушил собственное решение: пришедшему к нему Сентякову подписал заявление об увольнении по собственному желанию, указав дату подписания 16 апреля, хотя фактически подписывал заявление 16 мая. Только принципиальная позиция работника от дела кадров рыбозавода предотвратила нарушение закона.

Отдельные граждане необоснованно обращаются с исками в народный суд. Так, по трем исковым требованиям о восстановлении на работе и по семи заявлениям о взыскании зарплаты в первом квартале этого года было отказано. Например, Митяевский не обоснованно требовал от Таркосалинской НРЭ заработную плату за художественно-оформительские работы в сумме 16 тыс. 159 рублей. Народный суд в иске отказал. Самойлов допустил месячный прогул, за что был уволен из Уренгойской НГРЭ. Мотивируя не явку на работу потерей паспорта, он обратился с иском в суд. Однако суд не признал эту причину уважительной и отказал Самойлову в иске о восстановлении на работе. Уварова в ночь на 1 января самовольно оставила свое рабочее место в Уренгойском узле связи и ушла домой праздновать Новый год. Отсутствовала на работе более трех часов, за что была уволена. Народный суд в иске о восстановлении на работе ей отказал. Ямало-Ненецкий окружной суд оставил жалобы граждан без удовлетворения, а решения без изменения.

Необходимо сказать, что подобных нарушений может быть меньше, если каждый человек на своем рабочем месте будет трудиться на совесть, со всей ответственностью исполнить возложенные на него обязанности.

А. СТАРИКОВ,
председатель районного народного суда.



РЕШИТЕЛЬНО ИСКОРЕНЯТЬ ПОРОКИ

Пьянство и алкоголизм — пороки, несовместимые с моральным обликом советского человека. Злоупотребляющий алкоголем не может быть ни хорошим работником, ни примерным семьянином. А сколько непоправимых бед в быту и на производстве происходит именно из-за пьянства. И не случайно вступивший в силу с 1 июня Указ Президиума Верховного Совета СССР «Об усилении борьбы с пьянством» предусмотрел жесткие меры, направленные на решительное исключение этих пороков.

В трудовых коллективах повсеместно идет обсуждение вышедшего Указа. Мы присутствовали на таком обсуждении в объединении Пурнефтегеология. В кабинете генерального директора собрались секретари первичных партийных организаций, руководители подразделений на работе. Уварова

в ночь на 1 января самовольно оставила свое рабочее место в Уренгойском узле связи и ушла домой праздновать Новый год. Отсутствовала на работе более трех часов, за что была уволена. Народный суд в иске о восстановлении на работе ей отказал. Ямало-Ненецкий окружной суд оставил жалобы граждан без удовлетворения, а решения без изменения.

По жесту инспектора дорожно-патрульной службы Г. М. Бесова встречный грузовик остановился. Через открытое окно кабины младший сержант указал водителю на грубое нарушение правил дорожного движения и, кроме того, на превышающее норму количество фар на машине (их оказалось шесть вместо двух). На замечания инспектора водитель грузовика ответил бранью. В том, что шофер нетрезв, не могло быть сомнений. Бесов встал на подножку и потребовал водительское удостоверение и путевой лист. Шофер дал газ. Инспектор, стоя на подножке, пытался выдернуть ключ зажигания, но водитель, не прекращая угроzi, уже гнал машину. На повороте к бане он приоткрыл дверцу кабины и локтем ударил милиционера. Тот был вынужден спрыгнуть на землю.

Однако остаться неизвестным пьяному шоферу не удалось. Дежурная операторша задержала его на проходной Таркосалинского автопредприятия, когда тот, поставив грузовик в бокс, спешил уйти с территории. Нарушителем ока-

зался Ф. Гасанов. За оказание сопротивления работнику милиции на Гасанова было заведено уголовное дело, которое было передано на рассмотрение в народный суд.

Виной всему, как обычно бывает в таких ситуациях, оказалась водка. Чувствуя бесконтрольность со стороны должностных лиц АТП, водитель позволял себе и за рулем выпить, и машину использовал по своему личному усмотрению. Вот и в тот вечер вместо того, чтобы поставить ее в гараж, Гасанов лишь отмечал о прибытии у дежурного механика, а затем преспокойно отправился на машине домой, где его ждали гости. Выпив вместе с ними несколько бутылок водки, шофер решил поставить ма-

СПЕШИТЬ НА ПОМОЩЬ ЛЮДЯМ

Участковый инспектор лейтенант милиции А. В. Чекалев работает в поселке Пурпе недавно, с января прошлого года, но знают его здесь все. И не только в Пурпе. Александр Васильевич обслуживает территорию от Хохорея до

Хасырея площадью около 20 тысяч квадратных километров, а это по величине половина Швейцарии.

В дождь и ветер, в мороз и пургу, на попутных машинах, пешком или на локомотивах обезжает лейтенант А. В. Чекалев свой участок, спешит к людям, нуждающимся в его помощи.

В поддержании общественного порядка участковому А. В. Чекалеву и его коллеге — младшему лейтенанту В. В. Гавриленко активно помогают народные дружинники.

В последнее время заметно активизировалась деятельность ДНД поселка Пурпе, где ежедневно на движущество выходят дружинники из 17 организаций и предприятий. Большую роль в наведении порядка должен оказать и комсомольский оперативный отряд, создаваемый в СМП-611.

НА СНИМКЕ: лейтенант милиции, участковый инспектор А. В. ЧЕКАЛЕВ.

Фото Л. Шалахова.

Состоялся семинар

В исполнкоме Таркосалинского поселкового Совета народных депутатов состоялся семинар председателей комиссий по борьбе с пьянством и алкоголизмом.

Обсуждению в трудовых коллективах Постановления ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма» посвятили свое выступление народный судья И. П. Казанцев. Старший инспектор РОВД А. В. Лаптев дал анализ право нарушений, совершенных за последнее время в районе лицами в нетрезвом состоянии. Психонарколог Н. Л. Харламов подчеркнул необходимость крепить связь трудовых коллективов, общественных формирований с работниками наркологического кабинета, активизировать профилактическую работу с людьми злоупотребляющими алкоголем. Заместитель председателя исполнкома поссовета Н. Л. Попова проанализировала работу комиссий по борьбе с пьянством и алкоголизмом, действующих на территории Совета.

Внимание участников семинара было обращено на необходимость усиления антиалкогольной пропаганды в трудовых коллективах и в рабочих общежитиях.

И. ХОРОШИХ.

Секретарь парткома объединения В. А. Исаев зачитал письмо ЦК КПСС к партийным, профсоюзным, комсомольским организациям, трудовым коллективам, советскому народу. Он подчеркнул, что в работе по борьбе с пьянством и алкоголизмом должны активно участвовать все общественные организации. Необходимо составить подробный план работы, большее включать в него спортивно-массовых мероприятий, тщательнее продумывать организацию досуга в трудовых коллективах и проводить эту работу не только в поселках, но и непосредственно в полевых условиях. Работа предстоит нелегкая, каждодневная и проводить ее надо не формально. С пьяницами, прогульщиками, нарушителями дисциплины пора вести решительную и непримиримую борьбу.

Л. ГРАНКИНА.

За нарушение — к ответу

шину в гараж. Тогда-то все и произошло.

В автопредприятии Гасанов работает пятый год. За последние два года имел шесть нарушений трудовой и производственной дисциплины — прогуливал, опаздывал на работу, искалажил в путевых листах показания спидометра. Его поведение несколько раз разбиралось на заседаниях профкома. И вот — финал. В двадцать восемь лет парень оказался на скамье подсудимых, понес заслуженное наказание — два года лишения свободы условно, но с обязательным привлечением к труду на стройках народного хозяйства. И по делом — дружба с «зеленым змием» до добра никогда не доводит.

Л. АЛЕКСАНДРОВА,

